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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

С Т А Н О В И Щ Е 

 

От: доц. д-р Антоанета Христова Дънешка,  

Университет за национално и световно стопанство, научна специалност “Световно 

стопанство и МИО (международен маркетинг и бизнес) 

 

Относно: конкурс за заеманeто на академична длъжност ”доцент” по професионално 

направление 3.8. Икономика, научна специалност „Световно стопанство и МИО 

(международен бизнес – глобални вериги за доставка)”, обявен от УНСС, ДВ, бр. 69 от 

25.08.2017 г. 
 

Кандидат: гл. ас. д-р Доброслав Емилов Моллов 

 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра “Международни икономически 

отношения и бизнес”, факултет “Международна икономика и политика” на УНСС 

съгласно Решение на АС № 5/12.07.2017г. Участвам в състава на научното жури по 

конкурса съгласно Заповед № 2236/24.10.2017г. на Ректора на УНСС. 

 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

            Гл. ас. д-р Доброслав Емилов Моллов е единственият кандидат за участие в 

конкурс за заемане на академична длъжност “доцент” в УНСС по професионално 

направление 3.8 Икономика, научна специалност “Световно стопанство и МИО 

(международен бизнес – глобални вериги за доставка)” в УНСС при катедра “МИО и 

бизнес”, факултет “Международна икономика и политика” на УНСС. Представените 

документи от гл.ас. д-р Доброслав Моллов съответстват на изискванията, приети от 

АС.  

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

3.1. Изпълнение на количествените изисквания 

                   Съгласно представените документи и карта за изпълнение на 

количествените изисквания за заемане на академичната длъжност “доцент” в УНСС, 

гл.ас.д-р Доброслав Емилов Моллов отговаря на задължителните условия по 

ЗРАСРБ (чл.24), както следва :  

 има придобита образователна и научна степен “доктор” по научна 

специалност 05.02.10 “Световно стопанство и МИО (Управление на 

външноикономическата дейност)” 

 съгласно представено удостоверение за стаж гл.ас.д-р Доброслав Емилов 
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Моллов има 8 год., 4 мес. и 14 дни трудов стаж в УНСС, от които 6 

години, 7 мес. и 12 дни като главен асистент в катедра “МИО и бизнес” 

към факултет “Международна икономика и политика” 

 представен е публикуван монографичен труд, който не повтаря 

публикациите за придобиване на образователна и научна степен 

“доктор”, със заглавие “Глобални вериги за доставка – концепции и 

стратегии”, Издателски комплекс – УНСС, София, 2017г. Освен това 

представено е и второ преработено и допълнено издание на 

монографията. 

 

                   Гл.ас.д-р Доброслав Емилов Моллов изпълнява и допълнителните 

изисквания на УНСС съгласно ЗРАСРБ (чл.15, ал.1) и ППЗРАСРБ (чл.53, ал.2). В 

направление “учебна дейност”, кандидатът надхвърля изискумите минимум 800 часа 

(общият изпълнен хорариум възлиза на 3858 часа); разработил е лекционен курс от 

магистърска програма; публикувал е самостоятелен учебник със заглавие “Глобални 

вериги за доставка – моделиране и управление”, Издателски комплекс – УНСС, София, 

2016г.; изнася лекции на английски език. В направление “научноизследователска 

дейност”, кандидатът доказва участие в университетски и национални проекти; 

издадени – самостоятелно или при съавторство 11 доклада; има 3 допълнителни 

публикации (чрез участие в колектив) към монографичния труд; както и  публикувани 

4 статии в специализирани индексирани научни списания, от които една статия в 

съавторство.  

 

3.2. Изпълнение на качествените изисквания 

                   Кандидатът гл.ас.д-р Доброслав Емилов Моллов се развива системно в 

областта на международния бизнес както като изследовател и преподавател, а също 

така и като участник в деловата практика. Изследователските му интереси спомагат за 

развитието на две нови направления в рамките на катедра “МИО и бизнес”,  свързани 

съответно с управлението на знанието и управлението на глобалните вериги за 

доставка. Резултатите от изследователската му дейност намират конкретен израз в 

разработените 7 учебни курса за целите на обучението на студенти в УНСС, както и в 

други университети в страната. Свидетел съм на усилията на д-р Моллов за развитието 

на ефективна учебна среда и за подкрепа на студентите в УНСС, включително чрез 

разработването и поддържането на собствен академичен сайт. Преподавателската 

дейност на гл.ас. д-р Доброслав Моллов оползотворява и опита му от участие в 

проекти от практиката на международния бизнес.  

Присъединявам се към полученото становище от Съвета по хабилитация на УНСС, а 

именно, че кандидатурата на гл.ас.д-р Доброслав Емилов Моллов за участие в конкурс 

за “доцент” съответства на количествените и качествените изисквания, приети от АС. 

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност за всеки кандидат поотделно 

            Гл.ас.д-р Доброслав Моллов има значителна учебна натовареност като 



 3 

преподавател в катедра “МИО и бизнес“ в рамките на хорариум от 3858 часа 

приравнена аудиторна заетост в бакалавърски и магистърски програми, на български и 

на английски език. През периода 2010-2017 г. в работата му като университетски 

преподавател се включват курсове за специалността  като „Глобално управление на 

веригите за доставки“, “Управление на веригите на снабдяване в международния 

бизнес“, както и „Международни бизнес опрерации – I и II част“. С това кандидатът 

гл.ас.д-р Доброслав Моллов  потвърждава професионалната си квалификация с фокус 

върху областта на международния бизнес и глобалните вериги за доставка.  

 

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

 

            Гл. ас. д-р Доброслав Моллов е автор на една самостоятелна монография (с 

второ преработено и допълнено издание), един самостоятелен учебник, три 

самостоятелни статии и една – при съавторство в специализирани научни издания и 

има участия в университетски и национално финансирани проекти по проблематиката 

на международния бизнес и глобалните вериги за доставка, върху която е фокусиран 

неговият основен научен интерес. Подчертаването на връзката ‘конкурентоспособност 

– стратегическо управление на глобалната верига за доставка’ е съществено за 

разбирането на съвременната интернационализация на бизнеса. С научна 

добросъвестност – логично, систематично и многоаспектно, д-р Моллов представя 

цялостна картина на проблематиката за глобалните вериги за доставка в системата на 

международния бизнес: факторната обусловеност на възникването и развитието на 

глобалните вериги за доставка; съвременни възгледи за същността и теоретико-

концептуалните основи на веригите и тяхното управление; предложен е интегриран 

подход за изграждане и внедряване на успешна стратегия за глобална верига на 

доставка; рискова характеристика на стратегията; поведенска перспектива на 

стратегията; участие на малки и средни предприятия в практиката на глобалните 

вериги за доставка; интегриране на принципите на устойчивостта в стратегията. Д-р 

Моллов доказва принос и към обогатяването и прецизирането на професионалната 

терминология на български език по темата за глобалните вериги за доставка и тяхното 

управление – изяснено е съдържанието на термини, за които е установена 

многозначност и са предложени български еквиваленти на английски термини, които 

все още нямат утвърден превод на български език. Последното отново е доказателство 

за задълбоченото научно разбиране на проблематиката от страна на кандидата. 

Същевременно обогатяването и прецизирането на професионалния език е 

предпоставка за развитие на когнитивния процес у студентите. Професионалното 

възприятие и разбиране от страна на обучаваните допълнително се насърчава чрез 

съдържащите се в учебника на д-р Моллов старателно формулирани въпроси и задачи 

за самостоятелна работа и за дискусия, както и целесъобразно подбрани казуси в 

съответствие с отделните тематични единици. Достойнството на изследванията на 

гл.ас. д-р Доброслав Моллов е, че той обосновава ясни и научно обосновани 

предпоставки за повишаване на ефикасността и ефективността от участието в 

системата на  международния бизнес чрез разкриването на ролята на моделирането и 

стратегическото управление на глобалните вериги за доставка. 
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6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на 

кандидатите 

           Представените за конкурса научни публикации на гл.ас. д-р Доброслав Емилов 

Моллов напълно отговарят на количествените и качествените изисквания за 

академичната длъжност „доцент“ и съдържат в достатъчна степен самостоятелно 

постигнати научни и научно-приложни резултати със значимост за развитието на 

икономическата теория и практика. Представената авторска справка за научните и 

научно-приложните приноси коректно отразява постиженията на кандидата в областта 

на международния бизнес и глобалните вериги за доставка.   

7. Основни критични бележки и препоръки към всеки кандидат поотделно 

           Нямам критични бележки по представената научна продукция за участие в 

 конкурса. 

 

8. Заключение 

            Подкрепям кандидатурата на гл.ас. д-р Доброслав Емилов Моллов в конкурса за 

доцент по професионално направление 3.8 Икономика, научна специалност „Световно 

стопанство и МИО (международен бизнес – глобални вериги за доставка)“.  

 

Дата / място    Подпис: ……………………………….. 

 

04.12.2017г. 

София 


